Tabelle 16:

Index-Ubersicht mit Konfidenzintervallen und signifikanten Unterschieden

nach Energiekostenanteil am Gesamteinkommen, 2024

Mittelwert
2024

Energiekostenanteil von mindestens 10 Prozent des Gesamteinkommens

Dimension 1: Nutzungszufriedenheit 62,82
Dimension 2: Finanzkompetenz 69,3 °
Dimension 3: Vertrauen 71,5¢
Dimension 4: Barrierefreiheit 66,8 @
Gesamt-Index 68,12

Energiekostenanteil von unter 10 Prozent des Gesamteinkommens

Dimension 1: Nutzungszufriedenheit 65,5°b
Dimension 2: Finanzkompetenz 70,72
Dimension 3: Vertrauen 72,3°
Dimension 4: Barrierefreiheit 65,6¢
Gesamt-Index 69,2 °

Basis*: n=1.228 | Angaben in Skalenpunkten (Range 0-100)

*Die Fallzahl fur die einzelnen Dimensionen kann von der Fallzahl des Gesamt-Index abweichen, da alle verfligbaren Falle auf Dimensions-Ebene einbezogen wurden.
Anmerkung: Unterschiedliche Buchstaben zwischen den beiden Vergleichsgruppen innerhalb einer Dimension indizieren statistisch signifikante Unterschiede (p < 05).
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Tabelle 17:
Kriterien zur Messung der objektiven Finanzkompetenz

Funf Brider bekommen 1.000 € geschenkt und sollen den Betrag gleichmaBig untereinander aufteilen.
Die Briider missen ein Jahr warten, bevor sie ihren Anteil an den 1.000 € erhalten, und die Inflationsrate
bleibt bei ca. 2 %.

1. Kénnen sie sich dann mit ihrem Anteil ...
A) ... mehr kaufen, als sie heute kénnen?
B) ... genauso viel kaufen?
Q) ... weniger kaufen, als sie heute kénnen?

Du leihst einem Freund abends 25 € und er gibt dir am nachsten Tag 25 € zurick.
Wie viele Zinsen hat er auf diesen , Kredit” gezahlt?
A) €

B) Er hat keine Zinsen gezahlt

Du legst 100 € auf einem gebuhrenfreien Sparkonto mit einem garantierten Zinssatz von 2 % pro Jahr an.

Du zahlst kein weiteres Geld auf dieses Konto ein und hebst auch keines ab.
Wie hoch wére der Kontostand einschlieBlich Zinsen am Ende des ersten Jahres?
€

Du legst 100 € auf einem gebuhrenfreien Sparkonto mit einem garantierten Zinssatz von 2 % pro Jahr an.

Du zahlst kein weiteres Geld auf dieses Konto ein und hebst auch keines ab.
Wie hoch ware der Kontostand nach funf Jahren?

A) Mehr als 110 €

B) Genau 110 €

C) Weniger als 110 €

.Eine Geldanlage, die einen hohen Gewinn verspricht, ist wahrscheinlich sehr risikoreich.”
Ist diese Aussage richtig oder falsch?

A) Richtig

B) Falsch

vl

.Eine hohe Inflation bedeutet, dass die Lebenshaltungskosten rasch steigen.”
Ist diese Aussage richtig oder falsch?

A) Richtig

B) Falsch

o

.Normalerweise lasst sich das Anlagerisiko auf dem Aktienmarkt verringern, indem man eine Vielzahl
verschiedener Aktien kauft.”
7. Ist diese Aussage richtig oder falsch?
A) Richtig
B) Falsch

Quelle:
https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-Umwelt/Einkommen-Konsum-Lebensbedingungen/Glossar/materielle-und-soziale-entbehrung.html
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